

SUSCRIPCIÓN: Un mes, 1'25 pts. en toda España. Extranjero, 2'25 pts.

PALMA DE MALLORCA SABADO 10 DE JUNIO DE 1911

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN San Bartolomé, 32. — Teléfono, n.º 6

Desde Barcelona

(De nuestro redactor correspondiente)
Día 9, nueve noche.

Notas varias

Se han pedido al Consejo de Instrucción pública propuestas de Tribunales de oposición para las cátedras de Escuelas de Comercio siguientes que han de anunciarse al turno libre en el próximo julio: Historia del Comercio de Barcelona, y Economía política y Legislación mercantil, de Baleares.

—Ha salido para Bruselas el director de la Escuela de Artes de Palma D. Eusebio Maifren quien visitará Roma, Turín, Verona y Venecia.

—Ha regresado de Gerona el secretario de la Federación Agrícola Catalana Balear que estuvo en aquella ciudad para ultimar los preparativos del próximo Congreso.

—Ha sido aprobado el cambio de inscripción del laúd «San Miguel», y a los efectos oportunos se comunica al comandante de Marina de Palma de Mallorca.

—Ha visitado el pueblo de Rubí el Capitán General D. Valeriano Weyler.

—Ayer salió para Mahón el diputado a Cortes D. Federico Llansó para estudiar sobre el terreno las soluciones que podrán remediar la grave situación económica de aquella isla y exponerlas luego al Gobierno.

—Por la comisión organizadora del XIV Congreso de la Federación Agrícola Catalana-Balear se hacen activas gestiones con objeto de que asista a la sesión inaugural el ministro de Fomento.

—Es esperado en este puerto el cañonero «Nueva España» que viene en comisión de servicio.

—Se ha incorporado a la Caja de recluta número 62 el teniente coronel don Mateo Morante Frau.

—El delegado del Banco Hipotecario señor Ullastres embarcó ayer tarde en el vapor correo «Isla de Menorca» al objeto de procurar que quede definitivamente solucionada la crisis financiera que aflige a Mahón.

—Dice «La Publicidad» de esta noche: A pesar de que la cátedra que en reñidas oposiciones ha obtenido el ilustre publicista Gabriel Alomar corresponde al Instituto de Gijón, no tiene intención de fijar allí su residencia, a cuyo efecto está gestionando una permuta por virtud de la cual pueda residir en Cataluña.

—En breve saldrá para Madrid, para atender algunos asuntos particulares que no pudo solventar en su último viaje, el capitán general don Valeriano Weyler.

—Ha sido dictado auto de procesamiento, sin fianza, contra el cura Bullich, que continúa detenido en su domicilio, herido en los sucesos de San Felú.

—Cuando lo ordenen los facultativos el cura Bullich ingresará en la cárcel. Anoche el Juzgado especial que instruye el sumario por los sucesos de San Felú, estuvo en el domicilio de dicho cura, plaza del Pino, 4, para comun carle dicha resolución y además exigirle la cantidad de 5,000 pesetas en concepto de responsabilidad subsidiaria para atender a los gastos del proceso.

L. P.

DE TIERRA SANTA

La peregrinación española

Noticias recibidas de Jerusalén, dan cuenta de haber llegado a dicha ciudad, el día 24, la peregrinación española.

—Antes de tocar en Tierra Santa visitaron los peregrinos el monte Athon, la isla de Patmos, la de Chipre, Beirut Sidón y Tiro.

—En la isla de Patmos pudieron admirar los peregrinos la antigua gruta donde San Juan Bautista tuvo la divina revelación del Apocalipsis, ahora convertida en capilla de la Iglesia cismática griega. En Beirut visitaron la Universidad de los Jesuitas.

—Entre los peregrinos existe mucho entusiasmo y fervor.

Ciencia é industria

La producción mundial de la lana

Una revista inglesa fija en 1.246.020 toneladas la producción mundial anual de este producto, repartiéndose del modo siguiente: Australia, 290.010 toneladas; Rusia europea, 172.140; Argentina, 148.915; Estados Unidos, 135.408; Nueva Zelanda, 90.848; Gran Bretaña, 60.289; otros países, 348.410; y entre estos figura Francia con 35.334 y Argelia con 15.032.

La tuberculosis

El doctor Malgat, de Niza, acaba de publicar un interesante libro, demostrador de todo el partido que puede sacarse de la cura solar en la tuberculosis crónica. Titúlase *La cure solaire de la tuberculose pulmonaire chronique*.

Cera de la caña dulce

Colletas ha extraído de los residuos de la fabricación del azúcar de caña, una especie de cera de cualidades aceptables.

Juan Rebuscador

Estado que no existió

En el asunto de las condecoraciones, que tanto dió que hablar, hace poco, en París, sonó con frecuencia el nombre de la república de Couanani. En París se publicó un «Bulletin Officiel» de esta república, dedicado exclusivamente a decretos para la concesión de condecoraciones y de títulos. Couanani es un territorio situado en América del Sur, entre la Guyana francesa y el río Amazonas, y que Francia y el Brasil se disputaban.

Un día presentóse en París un aventurero, que pretendió ser el presidente de la república de Couanani, y poco después inició un verdadero negocio con títulos y condecoraciones de la mencionada república. Estas fueron sumamente variadas y el despacho de los documentos se llevó a cabo con una celeridad desconocida en las cancellerías de Europa. Se concedieron las órdenes de la Estrella, de San Fiaco, del Mérito Militar y Naval, etc. se dieron títulos de general, de almirante, de «consejero de Estado», de director de Agricultura y otros, y tan poco era incompartible desempeñar desde París dos cargos a la vez, como por ejemplo, el de general y de consejero de Estado. Pero de repente se hundió la gloria de este Estado ejemplar. El caso fue que la república de Couanani se había inscrito para tomar parte en la Exposición de Roubaix, y el delegado de la Guyana, M. Galmot, se empeñó en dar ciertos datos, a consecuencia de los cuales el nombre de esta república fue borrado de la lista de los países expositores.

Los datos aportados por M. Galmot son los siguientes: La república francesa americana de Couanani, que se supone tener 300.000 habitantes y un ejército de 2.500 hombres, no ha existido jamás. En algunos mapas franceses encuéntrase indicado un territorio, con una ciudad, Couanani, situada entre la Guyana francesa y el Brasil, como «territoire contesté», y Galmot, que oyó hablar de ello, quiso conocerlo por sí mismo. Pero en el lugar donde, según el mapa, había de encontrarse la floreciente república de Couanani, no pudo descubrir sino una serie interminable de pantanos, que exhalan tal hedor que es imposible anclarse a 50 kilómetros de distancia de ellos. Fue a Mapa, a orillas del río Carseveuve, en la que pudo saltar a tierra y encontró una aldea de unas treinta chozas, habitadas por mercaderes que venden viveres a los mineros de Cayenne y de Pará. Esta es la única en toda la región entre la Guyana francesa y el río Amazonas.

El aventurero que se adjudicó el título de presidente de la república de Couanani es un antiguo marinero, llamado Adolfo Brezet, que durante algún tiempo vivió con los buscadores de oro que trabajaban cerca del río Carseveuve, y que luego volvió a Cayenne, donde encontró trabajo en un café. Poco después obtuvo un empleo en el ayuntamiento de Cayenne, y por último formó parte de la guardia civil de aquella ciudad. Sin embargo, llevado por su afán de aventuras, se marchó a África, donde pasó cuatro años, y compareció en París en 1902. En la capital francesa fué, junto con el periodista Jules Gros, a quien había conocido en Cayenne, una sociedad por acciones con un capital de dos millones, a fin de explotar la ilusoria república de Couanani. En efecto, tuvo tanto éxito que se compraron no solamente títulos y empleos sino también sellos de correo. Después de estas revelaciones tendrán que corregirse los mapas en los que se halla indicada la república de Couanani.

Noticias de Portugal

La asociación del registro civil, queriendo demostrar la fuerza que ejerce ha publicado un manifiesto ensalzando la separación de la iglesia y el Estado, el registro civil obligatorio, el divorcio y otras leyes decretadas por el ministerio de Justicia. Afirma que dedicará todos sus esfuerzos a que las leyes se cumplan rigurosamente, oponiéndose a cualquier aliteración con que se pretenda agrandar a las sectas religiosas y al clericalismo y que no permitirá que se celebre fiesta ni regocijo mientras el ministro se halle enfermo, y cualquier alteración mientras dure la enfermedad, la considerará como alta traición.

El ministro interino de la cartera de Justicia, que es Bernardino Machado, ha manifestado que el gobierno considera dicho manifiesto provocativo y amenazador, por cuyo motivo determinará un gran abismo.

Grupos de carbonarios se dedican esta noche a vigilar los cuarteles por suponer que se sublevarán las fuerzas antes de reunirse las constituyentes para demostrar que el ejército es la única salvaguardia de las instituciones.

El comercio en general se queja de las escasas transacciones y de la dificultad de los créditos en los bancos. Los vendedores extranjeros exigen oro y pago a la vista, indicándose en varias casas próximas quebras. Si las constituyentes se aplazaran, Inglaterra, Francia, España y Alemania aplazarán el reconocimiento de la República.

—En los círculos políticos se comenta acaloradamente el que el ministro de Inglaterra ordenase a los almirantes ingleses que arriasen la bandera de la República.

LA CUESTION MARROQUI

LAS CAMPAÑAS DE «LE TEMPS»

Le Temps publica otro artículo contra España, titulado «Francia, España y Marruecos». La escasez de cortesía del título se compensa bien con la impertinencia del texto.

Dice, entre otras cosas, que, por ahora, «es incorrecto y contrario al Acta de Algeciras hablar de zonas de influencia en Marruecos en los términos y, sobre todo, con el espíritu que se viene hablando de ellas en Madrid. Los españoles consideran su zona de influencia como zona de ocupación militar; y España no está autorizada por el Acta de Algeciras ni por ninguno de los Convenios franco-españoles a ocupar puntos que considera ahora necesarios para la seguridad estratégica.

La ocupación por los españoles de Algeciras—añade Le Temps—no tendría nada de provisional, y lo prueban los artículos publicados en varios periódicos de Madrid. Con ella se violaría el Tratado franco-español de 1904, que no contiene la previsión de ocupación semejante sino para más adelante, y sólo en el caso de haber quedado aniquilado de hecho el poder jerifiano. Con ella se faltaría también al Acta de Algeciras, que tampoco contiene hipótesis de reparto territorial.

Si España persiste en imaginar operaciones estratégicas que la asegurarían el dominio del más importante de los Estrechos, no necesitará Francia disuadirla por medio de una resistencia tan amistosa como firme: otra resistencia encontrará, y ella sabe dónde. Europa no quiere más Conferencias y cree que la mejor solución consiste en afianzar el poder del sultán, para lo cual comisionó mancomunadamente a Francia y España. Europa, en último caso, habrá de decir cuál de estas dos naciones ha cumplido su mandato con más sinceridad y eficacia.

Esto es, en sustancia, cuanto hoy se le ocurre a Le Temps. Debo consignar inmediatamente una impresión que he recogido en centros bien informados, y de la cual se deduce que, en esta ocasión, Le Temps está abusando de su carácter de órgano oficioso para dar mayor importancia a animosidades y opiniones que acaso pr. fesan solamente sus redactores y algunos miembros exaltados del partido imperialista.

Me han asegurado personas fidedignas que las campañas del citado periódico, hostiles a la acción española en Marruecos, lejos de estar inspiradas en el criterio del gobierno, han merecido una rotunda desautorización. En las esferas gubernamentales y diplomáticas francesas se considera que las campañas de Le Temps apuntan a España para dar en el gobierno francés; es decir, que van encubiertamente contra este ministerio de Negocios extranjeros. Los mismos informadores me aseguran que el acuerdo de los gobiernos francés y español, tanto en los actos realizados como en las previsiones de lo porvenir, es perfecto, siempre dentro del respeto inalterable a las respectivas esferas de influencia y a las estipulaciones generales del Acta de Algeciras.

Otro dato viene a corroborar que Le Temps, dominado por una pasión propia ajena, no duda en falsear los pensamientos del gobierno francés. Un telegrama de Argel, que publica el Paris Journal, niega terminantemente que la paralización de las operaciones de Tou-té se encamine a dejar a los españoles sin pretexto para avanzar más desde Ceuta Tan inexacto es esto, que Le Temps había dicho que las columnas de Tou-té regresan a Argelia únicamente para reanudar el avance en otra dirección y con arreglo a otro método, debidos al coronel Henry. Si hay, pues, en esta determinación del gobierno alguna advertencia áspera, no es precisamente para España, si no para el caudillo francés de este de Marruecos.

Otro incidente, probablemente importantísimo, ha venido hoy a preocupar a los políticos y diplomáticos franceses. Dicen de Londres que el embajador de Francia en aquella capital ha recibido un cargo de notificar a su gobierno algo que afecta a las potencias interesadas en Marruecos. Y se asegura que esta notificación no es sino el producto de un cambio de impresiones entre los Gabinetes de Londres y Berlín. Aunque esta última parte no viniere a agravar el acontecimiento, ya sería bastante considerable el hecho de intervenir Inglaterra, que tan de acuerdo se ha mostrado con Francia hasta el momento actual.

DE MÉXICO

Se atribuyen al general Madero una serie de nuevas declaraciones, oegún las cuales es el llamado «libertador» partidario del sufragio universal en las elecciones legislativas, así como también de la libertad de la prensa y del desarrollo de la instrucción pública, en el fomento de la cual empleo su padre más de un millón de pesos.

Ha dicho también que no tiene el menor fundamento la noticia de que mostraba cierta hostilidad contra los extranjeros, pues, al contrario, considera importantísimo y de gran provecho para Méjico que se empleen en la explotación de la riqueza nacional capitales de todos los países.

También ha dicho Madero que es inexacto que preconice la nacionalización de los ferro carriles mejicanos, siendo igualmente inexacto que se trate de confiar a oficiales alemanes la reorganización del ejército.

CUENTOS DEL SABADO

LOS HERMANOS DE LA SELVA

La selva gemía.

El viento, acompañando con sus quejas el lamento lúgubre de los viejos árboles sin hojas, agitaba con sus ráfagas heladas la nieve de sus campos desiertos...

—Maestro, cuéntanos cómo mataron a tu prometida.

El que hablaba era un viejo de rostro arrugado. Dirigióse a un joven pálido, de aire dulce y triste, que estaba sentado a algunos pasos de la lumbre y cuya mirada se perdía a lo lejos, en la selva sombría y abismática.

—Eran siete. Les unían tres lazos: la desdicha, el hambre y el deseo de venganza. Cinco de ellos eran aldeanos, el sexto granjero y el séptimo, es decir, el joven maestro de escuela de una aldea próxima.

Livionos todos ellos, habían huido a la selva perseguidos por los soldados del zar, que destruyeran la hacienda y embriaron a la República del Báltico, hace pocos años, en lo más terrible de la revolución rusa.

—Maestro, cuéntanos cómo mataron a tu prometida—dijo por segunda vez el viejo Juan.

El joven había dejado caer la cabeza sobre su pecho.

—Déjale, Juan, que está durmiendo... —repuso otro de los proscriptos.

—Pero el maestro no dormía. Y con voz apenas inteligible, hablando muy bajo, comenzó a contar a sus hermanos de miseria cómo habían matado a la mujer que adoraba.

Llamábase Arturo Passinn. Maestro de escuela de la aldea de Schonoff, vivía con su anciana madre, vegetando laboriosa y apaciblemente.

Joven y fuerte, apenas conocía la vida y tenía fe en ella. Hijo ejemplar, trabajador honrado, no tomaba parte en las turbulencias políticas que agitaban las provincias rusas del Báltico, temiendo atraer sobre su cabeza la cólera de la Administración. Los aldeanos le amaban porque quería a sus hijos y la Administración le toleraba porque tenía demasiadas preocupaciones para ocuparse de él.

Era novio de una joven maestra en su misma escuela y que vivía con sus padres en una granja cercana al pueblo. Se amaban con un amor casto y fuerte, como se ama cuando se es joven y sano.

Era a fines de diciembre, en vísperas de año nuevo.

Todos las ciudades y aldeas de la provincia del Báltico eran recorridas por las tropas de Orloff, que fusilaba e incendiaba por doquiera. Hombres y mujeres, viejos y niños, nada se escapaba a su sangrienta justicia.

Una tarde, cuando el sol desaparecía en el horizonte, llegó a la aldea un pelotón de soldados.

Buscaban a los rebeldes, pero allí no había ninguno.

Rumor que no se confirmó

En la prensa llegada hoy encontramos las siguientes noticias acerca de la retirada del Sr. Maura:

Desde anoche, no se hablaba de otra cosa, que de la retirada del jefe del partido conservador a la vida privada.

La especie no era nueva. El rumor se llegó a convertir en estruendo de algunos elementos políticos, aunque, realmente, nada se podía afirmar en concreto.

Ahora parece que, en efecto, algo hay sobre hecho tan importante, y de labios autorizados hemos oído la casi confirmación de él.

Se nos ha dicho que, aunque la actitud del Sr. Maura data de fecha remota, hechos recientes han precipitado los acontecimientos.

Parece que hace pocos días el jefe de los conservadores recibió una carta de persona muy allegada a él exhortándole a que regresara a Madrid sin demora, pues consideraba en peligro la unidad del partido.

Se refería en esa carta, con todo género de detalles, un incidente ocurrido hace pocos días en los pasillos del Congreso entre dos prohombres conservadores, por recriminar uno de ellos—el señor Sánchez Guerra—al correligionario el señor La Cierva, por la actitud agresiva en que se supone colocada al ex-ministro de la Gobernación y a un grupo de diputados, que le es muy adicto, francamente contraria al actual Gobierno.

Los impacientes amigos del señor La Cierva, ansían la vuelta del jefe para exigirle que dirija ataques rudos al gabinete del señor Canalejas, y los que conciben la entereza de carácter del Sr. Maura, dudan que éste se someta a tales exigencias.

Ante divisiones intestinas tan marcadas, se supone que el señor Maura decidirá su retirada, antes de ver que en sus manos se rompe un partido que ha sido modelo de disciplina.

Y, es claro, ante la creencia de que quedará vacante la jefatura de las huestes conservadoras, se empiezan a barajar nombres para ocuparla, y, entre ellos, suena con mayor insistencia el del señor Sánchez de Toca, cuya encubierta hostilidad al jefe, ha sido mirada con gusto por algunos elementos discolors.

Pero parece que esta conjura tropezará con serios obstáculos, pues en altas esferas, al decir de nuestro interlocutor, se desea, a todo trance, que persista la armonía entre los partidos turnantes, medio único de que sigan siendo el sostén de algo que a todos interesa conservar indenne.

La Epoca, escribe: Con frecuencia varios periódicos consiguen rumores de discrepancias en el partido conservador, que no se confirman por lo cual los lectores de los aludidos diarios debían estar sobreaviso al tratar ese tema.

Acercas de las noticias que publican los periódicos adversarios del partido conservador, dice «A B C»:

«Personas muy significadas en el partido conservador rectificaban ayer las versiones que han recogido algunos periódicos, fundamentándose en la actitud de la minoría conservadora en este asunto de los créditos, para deducir consecuencias tendenciosas acerca de la situación de la misma.

Decían las personas a que aludimos que cuanto se propale acerca de discrepancias y diferencias en el partido conservador es, sencillamente, ganas de perder el tiempo, realizando una campaña que ningún resultado ha de dar a los investigadores de ella.

Y como ejemplo de todo esto, citaban el hecho de haber votado toda la minoría el voto particular sobre el dictamen de los créditos, de acuerdo con la norma de conducta iniciada por el Sr. Lacierva.

Ayer tuvimos ocasión de preguntar en un pasillo del Congreso al Sr. Lacierva sobre la versión de estar algo tirantes las relaciones entre él y el Sr. Sánchez Guerra.

El Sr. Lacierva se echó a reír.

Sobre el verano

Un famoso poeta del tiempo acaba de declarar que el próximo verano será mucho más caluroso que los cuatro últimos. El meteorólogo hace notar que desde 1906, cuyo verano fue muy caluroso, los veranos europeos han sido muy lluviosos y frescos, y añade que estos cuatro veranos son indicio de que el presente año será excepcionalmente caluroso.

El tiempo, según lo teoría del profeta citado, aceptada por muchos meteorólogos, recorre ciclos de veinte años. En cada ciclo hay quince veranos, cuatro muy frescos y luego uno de mucho calor.

Como prueba de la veracidad de esta teoría cita los ciclos de 1886 a 1891, y los de 1866 a 1871. En ambos a la serie de cuatro veranos de bajas temperaturas siguió uno de gran calor.

Esta teoría de los ciclos no es nueva ni mucho menos. En tiempos de Cervantes se creía que las temperaturas y los meteoros se repetían invariablemente cada cuarenta años, y con arreglo a esta teoría se hicieron muchos pronósticos al estilo de los del Zaragozano clásico; pero más adelante los profetas del tiempo convinieron en quedada ciclo no comprendía más que 21 años.

Hace treinta años notaron muchos meteorólogos que los ciclones eran más frecuentes cuando más abundantes eran las manchas del sol, y establecieron el ciclo de once años, porque cada once años se cuando llegan al máximo las manchas del astro rey; pero esta teoría se desechó como las anteriores, entre otras razones por la misma diversidad de teorías, debida a la escasez de efemérides del tiempo, dignas de crédito para hacer comparaciones.

Los establecimientos meteorológicos de Europa se darían por muy satisfechos si supiesen el tiempo que hizo hace cien años tan perfectamente como saben el que se registró en los último treinta, y por esta causa la nueva teoría según la cual el verano próximo sería caluroso, es la única que se inclinan a aceptar los meteorólogos, por ser la única que se ha podido experimentar.

Dentro de cada año hay otros ciclos además del ordinario de las estaciones. Su existencia fue proclamada primeramente por el famoso hombre de ciencia escocés Dr. Buchan. En mayo, por ejemplo, hay unos días de frío, generalmente desde el 9 hasta el 13. Este fenómeno sólo deja de observarse un año en cada diez.

En abril también se observan algunos días de frío, pero su pronóstico no es tan seguro como el anterior. Sin embargo, generalmente hace frío del 11 al 14, tres días que según el proverbio abril pide prestados a marzo. También hace frío por lo regular durante la segunda ó tercera semana de junio.

Casi siempre llueve en la primera semana de agosto, y después es proverbial el veranillo de San Miguel y casi siempre se nota elevación de temperatura hacia San Lucas y San Martín que caen respectivamente el 18 de octubre y el 11 de noviembre. Desde el 10 al 12 de julio hasta el 15 sube mucho el termómetro, y la misma subida se observa en iguales días de agosto.

Estos períodos, llamados comunmente períodos de Buchan, los aceptan todos los meteorólogos en general, y están basados en el detenido estudio de las efemérides meteorológicas de cincuenta años.

En el ferrocarril: —Dígame usted, conductor, ¿se puede fumar en este coche? —No señor.

—Pues entonces, ¿de donde proceden estas cerillas que cubren el suelo? —De los fumadores que no lo han preguntado nada.

De la Región

ARTA El programa de la lucida fiesta que se prepara en esta villa en honor de San Antonio de Padua es como sigue: Lunes día 12 de junio:—A las 8 de la mañana, saldrán los caballitos y recorrerán las calles de la población.

A las 7 y 1/2, tarde, Corona de la Santísima Virgen, conclusión de la novena de San Antonio y Completas solemnes.

A las 8 y 1/2 empezará a recorrer las calles del pueblo la Carroza, artísticamente adornada e iluminada, cantando los niños a los acordes de la música, los gozos de San Antonio. Cinco jinetes montados a la española antigua, acompañarán la carroza triunfante del Santo.

Martes día 13.—A las 6 de mañana, repartición con música de los bonos de carne y ensaimada a los asociados antonianos.

A las 9 y 1/2.—Tercia solemne, cantada por el Coro a cuatro voces, alternando con el pueblo.

A las diez, Misa Mayor con exposición de S. D. M., cantándose la partitura de Perosi, con asistencia del Magnífico Ayuntamiento, en la que predicará don Francisco Sitjar, Pbro.

A las tres de la tarde, salida de la carroza que, acompañada de la cabalgata recorrerá las calles del pueblo, efectuándose acto seguido la bendición de caballerías y carreras de bicicletas.

Amenizará estos actos una banda de música.

A las 7 y 1/2.—Corona de la Santísima Virgen, Trisagio solemne y sermón.

A las 9.—Hermosos fuegos artificiales. Por los atractivos del presente programa es de esperar que la afluencia de forasteros a estas fiestas, rebasará en este año los límites de la costumbre.—C.

Gemelos Prismáticos

de las mejores marcas

Zeiss-Busch-Huet-Porrop-etc.

GRAN SURTIDO

Antigua casa LASSALLE, S. NICOLAS 31

Grandes Almacenes S. JOSÉ MOLDURAS para Marcos

Sastrería-Camisería-Corsetería

Sombreros para Caballeros y Niños desde 1 pta.
SURTIDO EN BRUSTIAS Y REFAJOS DESDE 3 PESETAS
NOVEDADES PARA TRAJES DE SEÑORA
Telas blancas-Sedería-Ibanicos-Corsés
Guardapolvos para Señora y Caballero desde 7 pesetas
MOSQUITEROS

Sastre Modisto para trajes de Señora—PRECIO FIJO

¡ULTIMOS Y ELEGANTES MODELOS

Oleografías-Grabados-Estampas

No equivocar esta casa

Isidoro Lassalle hijo, 25, Calle de Brossa

ARTICULOS r. CALIDAD—PRECIOS REDUCIDOS

Información

Cámara de Comercio

Bajo la presidencia de don Jaime Moray ante ayer celebró sesión esta Cámara asistiendo los señores Ramis, Planas, Palos, Figuerola, Cortés, Castañer, Mulet, Granada, Bueno, D. Fernando Alzamora, Catalá, Salom y Esteve.

Fue aprobada el acta de la sesión del día 9 de mayo último, adhiriéndose el señor Castañer al acuerdo sobre nuevo proyecto de reforma del Puerto.

Se enteró de haberse evacuado una consulta de varios comerciantes de tejidos de Sóller respecto a contribución industrial.

Se acordó haber visto con gusto el nombramiento de don Pedro Bonet de los Herreros, para el cargo de Vicecónsul de Austria-Hungría en Palma.

La Junta quedó enterada de una comunicación del Casino Mercantil, de Barcelona, en que manifiesta que aparte de dedicarse a operaciones de Bolsa sobre Efectos públicos y Valores industriales y mercantiles, se dedicará a la contratación y liquidación de mercancías, empezando por la de algodones.

Vista la exposición elevada al Excelentísimo señor Ministro de la Gobernación por la Cámara de Comercio de San Felip de Guixols, referente a modificar el artículo del Reglamento para la ejecución de la Ley de Policía de Ferrocarriles en el sentido de señalar un plazo en que las Empresas deban resolver las reclamaciones que les son presentadas, se acordó adherirse a dicha Exposición.

En consecuencia con su telegrama del Presidente de la Cámara de Comercio de Mahón desmintiendo falsos rumores respecto a la casa Gofallons y C., y otro telegrama del Alcalde de Ciudadela notificando el buen estado del Banco de Ciudadela, se manifestó haberse dado publicidad a dichas noticias.

La Junta acordó consignar en acta su pesadumbre por la crisis financiera que atraviesa la isla de Menorca, que es de esperar sea vencida con el esfuerzo y patriotismo de todos y a cuya obra esta Cámara cooperará en la medida de sus fuerzas.

Enterada la Junta de una carta de la Cámara de Comercio de España en Cete participando la salida de una Comisión para Madrid al objeto de gestionar la desaparición de las dificultades de que hacen objeto las Administraciones francesas a nuestros vinos a su introducción en dicho país, se aprobó la adhesión cursada por la presidencia en vista del carácter urgente de las negociaciones.

Dada cuenta de un oficio del «Fomento del Turismo» solicitando un donativo para la Semana Deportiva que va a celebrarse dicha Sociedad, se acordó reiterarle el apoyo acordado en sesión del 24 de abril último concediendo para los gastos la subvención de 500 pesetas.

Se acordó también facultar a la Presidencia para adquirir un objeto de arte como premio, solicitado por el Real Club de Regatas, a las que organiza para durante la citada Semana Deportiva.

Cumplimentando la Real Orden de fecha 27 mayo último relativo a que las Cámaras oficiales de Comercio que tengan Sección de Navegación, elijan un Vocal que las represente en la Junta Consultiva de la Dirección General de Navegación y Pesca Marítima, se señaló la votación para el 16 del corriente.

Se levantó la sesión.

Conferencia del Obispo de Sión

Mañana, a las ocho y media de la noche, en el Círculo de Obreros Católicos el Sr. Obispo de Sión dará una conferencia.

La Junta Directiva de dicho Círculo nos suplica que los Sres. Socios y sus familias se den por invitados a dicha conferencia, pues dada la premura del tiempo no ha sido posible hacerlo particularmente.

Tirada de pichón

En el campo de «La Veda» del Cop Marí mañana se celebrará una tirada de pichón.

Después de la misma se organizará un baile que es de esperar se vea muy animado.

Aménizará la fiesta la banda de la Casa de Misericordia.

Granja Agrícola

El Inspector General del Cuerpo de Ingenieros Agrónomos D. José M. Martí y el Ingeniero jefe de esta Región don Antonio Ballester que forman parte de la Comisión dictaminadora sobre los terrenos de Jesús cedidos por la Diputación para instalar la Granja Agrícola, acompañados del Presidente de dicha Corporación D. Antonio Barceló y del Arquitecto provincial D. Guillermo Reyner efectuaron una visita, que repetirán hoy, a dichos terrenos cumpliendo el encargo que el gobierno les ha confiado.

Sustracción

Ayer tarde, a las seis, fué detenido por un vigilante de policía un anciano autor de la sustracción de un cubo de cobre y una cadena de hierro, cometida en una fuente del zaguan de la casa número 104, de la calle de Pelaires.

Dicho sujeto fué conducido a Capuchinos y hoy ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Desgracia
Esta mañana al atracar en este puerto el vapor-correo Monte Toro procedente

de Mahón, se ha roto una de las cadenas de dicho buque, hiriendo en ambos tobillos al contramaestre del mismo don Pedro Serra.

A bordo del citado buque ha sido asistido convenientemente.

Jurado clasificador

Las Juntas Protectora y Director del Círculo de Obreros Católicos ha nombrado el Jurado clasificador de los trabajos que se presenten al concurso anunciado para el engrandecimiento de aquella sociedad.

Por unanimidad se nombró el Jurado, habiendo quedado designados los señores D. Guillermo Reinés, Arquitecto provincial; D. José Font y Arbós, Abogado; D. Juan Aguiló, propietario y Diputado provincial; D. José Sureda Masanet, Médico; y D. Antonio Ferragut, Teniente de Navío.

Se nombraron también tres vocales suplentes, recayendo el nombramiento a favor de D. Angel Roselló, D. José Latorre y D. Rafael Isasi.

Una cuchillada

Por la guardia civil del puesto de San Juan ha sido detenido un joven de 15 años de edad por haber herido con una cuchillada en el brazo izquierdo a Antonio Mari Mari de «Can Toni» den Miguel den Serra, de 18 años.

El hecho ocurrió en el camino que conduce a «Can Pieró» siendo la causa las rivalidades amorosas que existían entre ambos.

El vapor «Rey Jaime I»

Días anterior publicamos la noticia de que en Génova había sido botado al agua el nuevo vapor rápido de la Islaña, «Rey Jaime I».

Este hermoso buque es de 2.100 toneladas de desplazamiento, con todos los adelantos para el transporte de pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

Su marcha normal ha de ser de 17,5 millas y está dotado de amplios camarotes, amueblados y adornados espléndidamente y con un servicio de higiene perfecto.

Sus características son: eslora 96,83 metros y entre perpendiculares 92,53 manga en la cuaderna maestra, 11,50 y puntal, 8,93. La fuerza de sus máquinas motrices es de 4.000 caballos.

Su tiro es Shade dek, con estructura muy alta central sobre cubierta, en la cual existen diez camarotes de primera preferentes.

En la primera hay camarotes de dos literas, pudiéndose colocar con toda comodidad 60 pasajeros, y al entrar en ella se encuentra un saito decorado, lo mismo que los comedores de la preferente, con sumo gusto y elegancia, así como también sus paredes que lo han sido por medio de una composición llamada «Eternite», y recuadros de caoba, recibiendo luz por medio de una lumbrera que forma cúpula, con cristales de colores, lo mismo que sus ventanales.

Está amueblada con ricos sofás, forrados de peluche color azul y mesas con incrustaciones.

El departamento de segunda, situado en la parte de popa, puede alojar 60 pasajeros en cómodos camarotes. Es muy espacioso y está dotado de una lumbrera central y grandes ventanillas. El salón comedor está decorado también con gusto, con mesas y sillas giratorias. Sobre este salón hay un puente para paseo del pasaje de segunda.

El departamento de tercera se halla emplazado en la parte de proa. Pueden ser colocados en literas 60 pasajeros.

Todo el confort moderno está en dicho buque en la primera y segunda, en donde no faltan caloríferos y ventiladores eléctricos.

El comedor de primera es muy espacioso, alto de techo; sus paredes y muebles son de roble blanco de Sajonia, con incrustaciones en las paredes y muy rico en esculturas. Entre las dos puertas de entrada existe un buffet, que consta de tres cuerpos; artística lumbrera central en forma de cúpula con cristales también de colores, lo propio que sus rectangulares ventanales; tiene ocho mesas para 50 cubiertos, con sillas giratorias, tapizadas de peluche color rojo.

El salón de fumadores es de caoba, con incrustaciones de cobre y madreperla, rematando con una cúpula también con cristales de colores; un artístico aparador con tallado espejo de Venecia, mesas de madera, con incrustaciones, sillones giratorios y sofá de cuero rojo.

Sobre los salones comedor y de fumar hay un espacioso puente o toldilla para el pasaje de primera.

El camarote del capitán se halla en la parte de proa, reunido también todas las comodidades apetecibles, así como el cuarto de dotación; sobre el citado camarote se encuentra la casilla para el timonel y puente de guardia, todo de teak barnizado y cubierto de cristales.

Los potentes motrices con cuatro calderas a tiro forzado y una caldera auxiliar, lleva aparatos auxiliares, molinete a vapor, cinco maquinillas para la carga, un servo motor a vapor para el timón con axiómetro a telemotor Brown; dos bombas Weir; dos centrifugas; dos bombas a vapor de 40 y 70 toneladas hora; dos potentes grupos eléctricos para alumbrado y ventilación.

Espaciosas bodegas y un entrepunto con grandes puertas a los costados para el embarque de ganado.

Su alumbrado será espléndido. Ha sido clasificado por el Lloid Register Inglés con la primera clasificación. Lo mismo que la Primera del Registro Nacional Italiano.

La casa constructora ha sido Odero fu

En honor a Chopin

Como ya anunciamos oportunamente, esta noche se celebrará en los salones de nuestro distinguido amigo D. Benito Pons la fiesta organizada en honor a Chopin.

El acto dará comienzo a las ocho, y se ejecutará el siguiente programa:

Primera parte
María Pons.—«Nocturno».—Op. 15, número 3.
María Cinta Lago.—«Preludio».—Op. 28, número 3.

Josefa Pons y Emilia Servera.—«Nocturno».—Op. 9, número 9.
Emilia Alvarez.—«Preludio».—Op. 29, número 15.

Jaime Roig.—«Polonesa».—Op. 26, número 8.
Ursula Nouvilas.—«Polonesa».—Op. 26, número 1.

Teresa Sancho.—«Impromptu».—Op. 51, número 3.
Dolores Oliveres y Teresa Sancho.—«Vals».—Op. 34, número 1.

Canto
Joaquín Ferrer.—«Avant bataille».
Florentina Comas.—«No fora l'amor».
Antonio Piña.—«Romanza».

Jaime Arrom.—«Fais do do, mignone».
El señor D. Eduardo Campos de Loma leerá la biografía de Chopin.

Segunda parte
Josefa Pons.—«Nocturno».—Op. 9, número 1.
Sebastián Miralles.—«Larghetto».—2.º concierto.

Catalina Escalas.—«Vals».—Op. 69.
Adela Anaya.—«Fantasia-«Impromptu».—Op. 66, y «Balada».—Op. 47.
Miguel Negre.—«Scherzo» en re bemol y «Vals» en mi menor.

Teresa Sancho y Catalina Torrens.—«Rondó».—Op. póstuma.

Canto
Ignacio Cortés.—«La jeune fille et la fleur».

Francisco Sancho.—«Pour toi seul».
Emilia Gralla.—«Tu veux que je t'oublie».
«Madrigal» y «Mélancolie».

Jorge Fortuñy.—«Lamento» y «¿Que m'importe rotar?»

Tercera parte
Concepción Pons.—«Berceuse» Op. 57, y «Estudio» Op. 10, n.º 5.
Francisca Benassar.—«Sonata» n.º 3; y «Estudio» n.º 4.

José Casanovas.—«Polonesa» Op. 53; y «Estudio» n.º 19.
Para Lago.—«Nocturno» n.º 3; y «Nocturno» n.º 13.

José Balaguer.—«Adiós a la vida» (Marcha fúnebre).

Coro
Cantata a Chopin, letra de Benito Pons; música de Andrés Torrens.

Cantata por las señoras: C. Aleñar, D. y B. Alvarez, A. Ayana, C. Balaguer, J. Barceló, F. Comas, L. y J. Crespo, C. Escalas, E. Font, E. Gralla, E. R. P. y M. Lago. C. Mercant, A. Mir, A. Muntaner, U. Nouvilas, I. Obrador, A. Oliveros, T. Ordinas, M. O'Ryan, C. y C. Peña, M. J. y C. Pons, M. y Pou, F. Reus, S. Sancho, T. Sancho, J. y L. Serra, C. Servera, M. Triay, A. Valencia y A. L. Valenzuela.

Y los señores: J. Aleñar, J. Arrom, J. Balaguer, J. Casanovas, J. Colorado, J. Comas, I. Cortés, J. Ferrer, M. Florest, J. Fortuñy, M. Garau, M. Montojo, M. Negre, J. Nouvilas, B. Ordinas, C. Ordoñez, A. Peña, A. Piña, C. Piñera, A. Pol, B. Pons, J. y M. Pou, A. Rizo, J. Roig, J. Ruiz, F. Sancho, J. Sancho, D. Serra, A. E. y M. Servera, E. Triay, G. Vázquez, L. Verdugo y G. Vidal, dirigida por D. Sebastián Miralles y acompañada por D.ª Catalina Torrens.

En la Audiencia

Señalamientos
El lunes próximo doce del actual se verá ante esta Audiencia provincial en juicio oral y público con intervención del Jurado la causa instruida en el Juzgado del Distrito de la Catedral de esta ciudad contra Antonio Catalá Perelló acusado del delito de robo.

El Abogado Fiscal sustituto Sr. Pascual Sostendrá la acusación y el Letrado Sr. Benassar defenderá al procesado.

Notas del Carnet

Bodas
Esta mañana, a las diez y media, en el oratorio del Palacio Episcopal se han unido en el santo lazo del matrimonio el oficial del vapor trasatlántico «Fernando Póo» don Melitón Cardona Bosch y la bella señorita doña Ceferina Pons Sureda.

El Ilmo. Sr. Obispo de Sión, tío del novio, ha bendecido el enlace.

Antes ha pronunciado una elocuente plática sobre el matrimonio. Ha dado atinados consejos a los contrayentes para que constituyan un matrimonio ejemplar alentándolos a que siguieron siempre durante la vida que van a emprender la senda del bien.

Han apadrinado la boda por parte de la novia don Juan Sureda Bimet y don Félix Pons Pons y por la del novio el capitán de la Marina mercante don Salvador Cardona y el Notario don Rafael Togados.

Ha celebrado la misa de velaciones el canónigo don José Miralles.

Los desposados han salido para Vall de mos donde pasarán varios días y después embarcarán para Ibiza y Madrid.

Les deseamos eternas felicidades en su nuevo estado.

Personales
Ha sido nombrado Inspector general jefe de los servicios sanitarios de la Armada, nuestro amigo don Angel Fernández Caro, exgobernador civil de esta provincia.

Han sido nombrados oficiales quintos de (corros) D. José León Fernández Coca, don José Nieto García y don Tomás Sabater Verona.

Han sido ascendidos a oficiales terceros del cuerpo de Correos los señores don Mateo Pallicer, don Antonio Colom y don José Carnicer y oficiales cuartos don Nicolás Sitjes y don Gaspar Moreu.

De viaje
Han llegado a Barcelona procedentes de Mahón el teniente de Infantería don Joaquín Arrizabalaga, el jefe de aquella Estación telegráfica don Juan Sampol, y los señores don Francisco Terrés, que asistirá a la Junta de la Anglo Española en representación del Banco de Mahón y don Vicente Montanari en la de «La Marítima».

Dedicados a sus aficiones artísticas se encuentran en esta isla el pintor don Juan Colom y el notable caricaturista don Luis Bagaría.

En uso de licencia ha marchado para Barcelona el jefe de Veterinaria don Eusebio Conti.

Procedente de Barcelona ha llegado el comerciante don Vicente Alzamora acompañado de su señora esposa.

A las seis y media de esta tarde han salido para Barcelona el vapor «Bellver», doña Josefa Forteza, don Antonio Llinás, don Gustavo Gumí y señora, don José Rogueña y señora, don Ramón Ros, don Mateo Cabrer y señora, don Antonio Bosch y otros.

RELIGIOSAS
PARA MAÑANA
Santos.—La Santísima Trinidad, Bernabé apóstol, Félix y Zacarías.

Cuarenta Horas.—Terminarán en el Socorro dedicadas al Santo Cristo de la Trinidad y a San Nicolás de Tolentino; a las siete y media misa de Comunión general para los Cofrades y devotos del Santo Cristo de la Trinidad; a las diez exposición del Santísimo; a las diez y media Misa mayor solemne con sermón por el R. P. Wenceslao Martín, agustino; por la tarde a las siete y media Trisagio cantado, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Empezarán en San Felipe Neri en obsequio del Sagrado Corazón de Jesús: A las siete misa de Comunión general con plática y en seguida se expondrá el Santísimo; a las diez Tercia y la Misa mayor, cantándose la partitura del Maestro Goicoechea, y sermón que dirá el R. D. Jaime Sastre, Pbro.; por la tarde a las siete y media se principiará un devoto Triduo con sermón por el citado orador; concluyéndose con el Acto de Desagravio y canto del himno dedicado al Sagrado Corazón, que precederá a la reserva de S. D. M.

Concluirán en el Centro de las iglesias pobres: Exposición a las siete y misa rezadas; al anochecer novena del Sagrado Corazón de Jesús y reserva de S. D. M. Otras funciones.—En la Misa mayor de la Catedral Basílica predicará el M. I. Sr. D. Antonio M. Alcover, Magistral.

En Santa Eulalia, a las siete y media misa de Comunión general para las Hijas de María; a las nueve y tres cuartos Horas menores y Misa mayor con sermón; al anochecer el ejercicio mensual con exposición del Santísimo y sermón por el R. D. Melchor Massot, Pbro. El canto del ejercicio corre a cargo de las asociadas.

En San Jaime, fiesta en honor de la Santísima Trinidad. A las siete y media misa mayor con sermón por el R. P. Miguel Roselló, de los SS. CC. haciéndose antes de la misa mayor la procesión del escapulario por el ámbito de la iglesia; al anochecer se concluirá el Triduo con la solemne reserva de S. M.

Todos los fieles pueden ganar indulgencia plenaria, aplicable a las almas del Purgatorio tantas veces cuantas visitaren la parroquia de San Jaime, desde primeras Vísperas hasta la puesta del sol del día de la fiesta. Gracia concedida por el Papa Pío X por estar en dicha parroquia establecida canónicamente la Cofradía de la Sma. Trinidad.

En la Concepción, a las siete misa de Comunión general para las Hijas de María, a las diez y media misa mayor solemne en honor del Sagrado Corazón de Jesús, con sermón por el R. D. Antonio Literas; Vrio, de Santa Cruz; y al anochecer un devoto ejercicio dedicado al S. Corazón.

En San Francisco, a las siete, en la iglesia de la Hermandad, misa de Comunión general para los pobres socorridos con las limosnas del Pan de San Antonio; terminada ésta, repartición extraordinaria de bonos.

NOTICIAS MILITARES

Destinos en Infantería
Teniente coronel D. Miguel Ramis Alemany ascendido del Regimiento de Inca 62 a situación de excedente en Baleares.

Comandante D. Alberto Rodríguez de Rivera y Gastón al Regimiento de Inca D. Juan Payeras Fiol oficial mayor de la Comisión mixta de reclutamiento de Baleares al Regimiento de Palma 61 don Teodoro Martínez López del Regimiento de Covadonga 40 a oficial mayor de la Comisión mixta de Baleares.

Capitanes: D. Aristides Corch Pl, ascendido del Regimiento de Vergara 57 al Batallón Cazadores de Ibiza 49.

Primer teniente, D. Francisco Rovira Truyols del Regimiento de Palma al de Mahón.

Segundo teniente D. José Matjí Amengual del Regimiento de Mahón 63 al de Palma 61.

NOTAS DEL MAR

Entradas
El vapor «Monte Toro», procedente de Mahón.

A las siete el «Rey Jaime II», de Barcelona.

También ha llegado de Argel el vapor «Bellver».

Salidas
A las seis y media el vapor «Bellver», para Barcelona.

Despachados
Lo han sido para Mahón, el vapor «Monte Toro».

El vapor «Mallorca», para Marsella. También lo ha sido el vapor «Rey Jaime II», para Barcelona.

Noticias varias
Mañana debe llegar de la ciudad Condal el vapor «Miramar».

Gacetas

Felicitaciones.—El Alcalde de Mahón y el Presidente del «Centro Obrero» de aquella ciudad ha felicitado al señor Canalejas por la supresión del impuesto de consumos.

Alta.—Lo ha sido en la «Federación de Sociedades Obreras de Baleares» la Sociedad de Alfareros que consta de 32 socios.

Junta.—El día 14 del actual la celebrará el «R. Club de Regatas» para proceder a la elección de los que deban formar la Directiva.

Sociedad.—Por circular que hemos recibido de San Juan Bautista de Tabasco (Méjico), nos participa la importante casa comercial «M. Ripoll y C. Suc.» que habiendo faneado el contrato social ha quedado formada nueva sociedad bajo el mismo nombre, continuando siendo socios comanditarios los señores herederos de D. Miguel Ripoll Pons y las sucesiones de don Juan Rullán Colom y de don Nicolás Magraner Morell.

Son socios gerentes, como en la anterior sociedad, los señores don Juan Ripoll Deyá y don Juan Oliver Rullán y ha ingresado con el carácter de tal el antiguo apoderado don José Pizá Magraner.

Anatidido.—En la «Cruz Roja» anoche lo fué por el cirujano señor Ripoll un niño que presentaba una herida contusa en la región occipital producida por una pedrada.

Velada.—Mañana a las nueve de la noche, en los salones de la Sociedad «Juventud Republicana Radical», se celebrará una velada musical que terminará con un baile de sala.

Cantidad robada.—En la parte in-

Por Telégrafo

Ecos varios

Sin noticia oficial
Madrid 9 (4'10 t.)
París.—El Gobierno carece de conformidad oficial de la entrada de los franceses en Mequinez, a pesar de que el hecho no se considera inverosímil.

Desaparición de una anciana
Madrid 10 (2'15 m.)
En el Juzgado de guardia se ha recibido la denuncia de la desaparición misteriosa de una señora anciana.

El proyecto de Asociaciones
Madrid 10 (2'15 m.)
En el Congreso ha continuado la información pública sobre el proyecto de ley de Asociaciones.

Huelga de ladrilleros
Sevilla.—Se han declarado en huelga 300 ladrilleros. Piden aumento de jornal.

Los alfareros reanudaron ya sus trabajos.

Ultima causa contra el Vivillo
Córdoba.—El día 21 del actual se verá en esta Audiencia la última causa seguida contra el «Vivillo».

Este ahora se ocupa en redactar sus memorias para darlas a la publicidad una vez que esté ya libre.

Un hundimiento
Córdoba.—A causa de un hundimiento ocurrido en Almirar del Valle, del término de Baena, han perecido cuatro segadores.

Trasatlántico varado
El Comandante de Marina de Cartagena da cuenta de que al salir del puerto el vapor mercante «Pinillos» varó en un sitio que será muy fácil ponerlo a flote. Añade que perjudica el movimiento del puerto.

La Infanta Isabel en el Ayuntamiento
La Infanta Isabel estuvo en el Ayuntamiento para visitar la Custodia propiedad de municipio, que guardaba en la procesión del Congreso Eucarístico.

Vapores con fuego a bordo
Tenerife.—A bordo del vapor noruego «Palermo» anclado en este puerto, se ha declarado un incendio.

Imediatamente acudieron a prestar auxilios las tripulaciones de todos los barcos surtos en el puerto, incluso las

terior de una ventana de la casa de Lluqui que habita don Sebastián Rigo, han sido encontradas 200 pesetas, cantidad que días últimos le había sido robada. Se ignora quien pueda ser la persona que la depositó en dicho sitio.

Al público.—En el Ayuntamiento de San José están expuestos a efectos de reclamación los apéndices al amillaramiento.

Extranjero.—En este Gobierno civil se ha recibido el de los acuerdos tomados durante el mes de abril por el Ayuntamiento de Lluichmayor.

Exámenes.—El día 14 en la Comandancia de Marina de Menorca empezaron los exámenes para patronos de pesca.

Abuso.—Varios vecinos de la calle de Mantereros se nos quejan del abuso que se comete en aquella vía, pues distintas personas lo han tomado comoadero y acuden todas las tardes a adiestrar caballos, exponiendo a graves peligros a los transeúntes.

Felicitaciones.—El Comité del Centro Republicano de Sóller, también ha felicitado, por igual motivo al Jefe del Gobierno.

Lirico.—Esta noche tendrá lugar la reprise de la hermosa zarzuela del maestro Vives, «Bohemios».

Para mañana domingo, se anuncian sesiones de tres y media a once, poniéndose en escena las hermosas zarzuelas «Las mujeres», «El pobre Valbuena» y «Bohemios».

Se proyectará, además, un escogido programa de cine.

Situación de buques.—Servicios de la Compañía Trasatlántica.

El capitán del Alfonso XIII comunica que el domingo, al medio día, se hallaba dicho buque a 120 millas de la Habana, sin novedad.

El del «Santistegui», que el mismo día, y a la misma hora, se hallaba a 350 millas al Sur de Río Janeiro.

El del «Montevideo», que también el domingo se encontraba a siete millas al Este de Tarifa.

Y el del «Antonio López» a 90 millas de Nueva York.

que va a entregar el uniforme de coronel honorario al Rey Jorge. En Inglaterra se unirá a la comisión el Infante D. Fernando.

Ecos parlamentarios Senado

Madrid 10 (2'15 m.) A las tres y cuarenta y cinco minutos de la tarde se abre la sesión del Senado bajo la presidencia del señor Montero Ríos.

En el banco azul están sentados los señores Rodríguez y Pidal. Se hacen algunos ruegos y preguntas de escaso interés.

Se entra en el orden del día. Se discute el proyecto de Ley sobre obras hidráulicas.

El señor Allendesalazar combate la totalidad del proyecto. Se opone a que se pidan créditos extraordinarios para estas atenciones.

El señor Gasset defiende el proyecto, exponiendo la necesidad de acometer obras hidráulicas y hace resaltar los beneficios que estas reportarán.

Rectifica el señor Allendesalazar. Se suspende el debate. Se aprueban varios dictámenes, y se levanta la sesión.

Congreso

Bajo la presidencia del señor conde de Romanones comenzó la sesión siendo las tres y cuarenta minutos de la tarde.

En el banco azul está sentado el señor Canalejas. Se aprueba el acta de la sesión anterior.

En los escaños y tribunas hay muy poca animación.

El señor Quejano se ocupa de la aplicación de la Ley de supresión del impuesto de consumos, manifestando que parte de la prensa viene dando diferentes interpretaciones a dicha ley.

Añade que se hace necesario que por parte del Gobierno se diga claramente su verdadero alcance.

Después pregunta si es cierto que el Ayuntamiento de Madrid piensa crear unas plazas de recaudadores debidamente dotadas, que serán unas verdaderas prebendas.

El señor Canalejas dice que no consentirá que se interprete caprichosamente la ciudad ley y mucho menos arbitrariamente, aunque se invoque la autonomía municipal.

Añade que el Gobierno se atiene y se atenderá en lo sucesivo a la interpretación y al alcance que el Senado dió a la Ley.

En cuanto a las plazas de recaudadores de los nuevos impuestos si son necesarios se procederá por concurso y que para evitar cualquier extralimitación está el Alcalde de Madrid que representa al Gobierno.

El señor Salillas interviene, manifestando que el interés de los republicanos está en que se cumpla estrictamente la Ley sin extralimitaciones y hace notar que el primer periódico que ha dado la campanada sobre la creación de dichos cargos ha sido «El Radical».

Se hacen varios ruegos sobre asuntos locales. El señor Iglesias (D. Dalmacio) expone su interpección sobre la inmoralidad que reina en Barcelona.

Dice que en todas las provincias impera el caciquismo, el cual invade la administración de justicia y protesta de que ciertos elementos conozcan detalles del sumario. Hasta por las calles se reparten tarjetas anunciando los garitos donde se juega a los prohibidos. Añade que lo que sucede en Barcelona con el juego es un verdadero escándalo.

Censura que debido a la pasividad del Gobierno para aplicar las leyes se dé lugar a que la libertad se convierta en libertinaje y dice que el progreso sin moralidad no es progreso. (La Cámara sufre frecuentes accesos de hilaridad.)

Dice que en la Cámara inglesa se ha presentado un proyecto prohibiendo la literatura inmoral. Compara nuestra legislación con la de otros países para sacar la consecuencia del abandono en que estamos.

Añade que por las calles de Barcelona circulan tales gentes a todas horas, que las personas honradas tienen necesidad de permanecer en su domicilio para no contaminarse con ese ambiente impuro. (Risas.)

Combate los espectáculos que se dan en cinematógrafos y cafés conciertos de Barcelona, cuyos escenarios dice que son exposiciones de lascivia. (Carcajadas.)

El señor Soriano: Pero S. S. va todas las noches. (Más risas y campanillazos de la Presidencia.)

Señor Presidente que se retiren las señoras. (Aumentan las risas, las señoras que hay en las tribunas también rien.)

Continúa el señor Iglesias (don Dalmacio) y dice que los espectáculos que se dan en Barcelona producen asco y horror a la vista.

El señor Canalejas. Como las postales que me enviaron Sus Señorías el verano pasado.

El señor Iglesias: Su Señoría tiene la culpa por no haber detenido a los expendedores.

El señor Soriano: ¡Y a los compradores que son esos. (Señala a los carlistas, Risas.)

El señor Iglesias formula numerosas acusaciones contra el Gobernador de

Barcelona y dice que las multas impuestas por dicha autoridad a artistas y empresarios no se hacen efectivas, así como tampoco las impuestas a establecimientos que se sorprenden vendiendo libros pornográficos.

Añade que el citado gobernador descuida sus principales deberes.

El señor Canalejas le contesta defendiendo enérgicamente al señor Portela, gobernador civil de Barcelona y dice que gracias a él, el juego de billar no es el único donde hay carambolas y retruques. Expone que los pueblos modernos tienen en su desarrollada cultura mejor vacuna contra los actos que ha denunciado el señor Iglesias, y no se asustan por ellos.

Sostiene que hoy en Barcelona hay menos inmoralidad que antes. Protesta de que estos asuntos se traigan al Parlamento y que se pretenda hacer creer que nuestro país está lleno de vicios.

Termina advirtiéndole a don Dalmacio Iglesias que el Gobierno recoge de su discurso lo que tiene recta intervención y no la tiene la exhibición.

Ambos oradores rectifican. Se entra en el orden del día. Se discute el dictamen sobre los sueldos de los contramaestres de la Armada.

Se desecha una enmienda del señor Lerroux, quedando después aprobada. Continúa la discusión sobre la concesión de un crédito para construcción de caminos vecinales.

El señor Llorens interviene por alusiones. Le contesta el señor Zabala. Interviene también el señor Salillas.

El señor conde de Romanones dice que va a preguntar si se prorrogará la sesión. Los conservadores protestan y piden votación nominal.

Queda acordada la prórroga por 84 votos contra 27. El señor Gasset contesta a los oradores anteriores.

El señor Rodríguez expone la imposibilidad de llevar los gastos al presupuesto ordinario. Se suspende el debate.

El señor Canalejas dice que él ha aconsejado la prórroga, é igual hará en días sucesivos pues tienen que aprobarse todos los proyectos pendientes de discusión por acercarse las vacaciones. Aconseja a sus amigos que voten el crédito para atender a los gastos del Centenario de las Cortes de Cádiz.

El señor Osma combate el citado crédito. Pide que se concrete la designación de los gastos.

El señor Canalejas repite que no hace cuestión de gabinete el proyecto, pues prefiere mostrar a las Cámaras su deseo. Insiste en que a la Junta Nacional del Centenario no se le pueden tasar los gastos, pues sería una grave desconfianza.

Excita a la concordia a todos para conmemorar el acto celebrado de la conveniencia de votarlo unidos todos los representantes de la Patria. (Aplausos.)

Rectifica el señor Osma dejando al Gobierno la responsabilidad íntegra del proyecto. Acto seguido se suspende el debate y se levanta la sesión.

El conflicto de Marruecos

Noticia confirmada Madrid 10 (2'15 m.) En el Ministerio de la Guerra confirmaron ayer tarde, la entrada de las tropas francesas mandadas por el general Moinier, en Mequinez.

Ocupación de un desfiladero Algunos periódicos publican un despacho de Tanger diciendo el rumor de que la policía española ha ocupado el desfiladero Negro, garantizando el paso por tierra a Tetuán.

Moinier en Letru Fez.—Según un correo llegado a esta ciudad, sábase que el general Moinier ha entrado en Letru.

Marcha de un teniente Ceuta.—Un teniente indígena de Benamar marchó a Melilla con objeto de reclutar los moros, completar el «Bon» de tiradores de Ceuta, habiendo regresado sin ninguno por estar reclutándose también en Melilla moros para aquella policía.

Lecciones de caballería patrullan entre Torre del Medio y medio Monte Negro. Solo la componen 15 hombres no habiéndose podido completar hasta 60 por carecer de monturas árabes.

Agitación entre los moros Madrid 10 (11 m.) Ceuta.—Dicen de Tetuán que se encuentran por aquellos contornos muchos moros de las cábilas de Rabat y Alcazarquivir, buscando a los partidarios de la guerra. Muchos moros de esta comarca buscan influencia para ser protegidos por España.

Organización de fuerzas — Excursión a Monte Negro — Otras noticias Ceuta.—Se espera una gran remesa de mulos para la Administración Militar, con el fin de establecer una compañía en pie de guerra.

Hoy con autorización del general Alfau llevarán a cabo una excursión a Monte Negro los oficiales de esta guarnición.

Ha sido dado de alta el marinero herido en Castillejos. Ha fundado en este puerto el buque «Marqués de Molins».

Regresaron los convoyes sin la menor novedad.

También ha regresado el capitán Castro y otros amigos, después de haber llevado a cabo una excursión de más de 100 kilómetros por el campo moro.

Los españoles en Larache

Tropas que salen de Larache — Comunicando el desembarco Madrid 10 (2 m.) Se han recibido noticias oficiales dando cuenta de que el capitán Ovilo, mandando las fuerzas desembarcadas, salió ayer de Larache para proteger a Alcázar donde los jinetes moros tirotearon a la guardia de la población.

El Sr. García Prieto ha comunicado a los Embajadores de las potencias interesadas, el desembarco de las fuerzas en Larache.

La noticia del desembarco — Conferencia En el Ministerio de Marina sábase que desembarcó en Larache la fuerza española.

El ministro de Marina y el Sr. García Prieto celebraron una breve conferencia. El Sr. Pidal manifestó que había recibido un despacho en el que se le anunciaba que el destroyer «Terror» ha llegado a Tánger a disposición de nuestros representantes a fin de mantener la comunicación con Larache.

Oficina permanente En el Ministerio de Estado en vista de las noticias recibidas de Marruecos, se ha montado una oficina permanente con el debido personal del gabinete diplomático.

Detalles del desembarco Tánger.—Se tienen ya más noticias del desembarco de las tropas españolas en Larache.

Estas hicieron lo a las nueve y media de la noche. Las primeras que desembarcaron estaban formadas por una columna de marinería del crucero «Cataluña» compuesta de 200 hombres. Siguió a éstas ocho lanchones ocupados por infantería de marina de los cruceros «Cataluña» y «Almirante Lobo».

La noche era magnífica. El desembarco se hizo de noche como así ya se había acordado a fin de evitar el natural barullo al desembarcar.

Las fuerzas se dirigieron por grupos, unas a la Alcazaba y zoco y otras a los castillos que dominan la boca del puerto de Larache.

Después de alojada la fuerza se montaron las guardias en dos puertas de la ciudad y en el fuerte.

También se estableció un retén en la Marina y dos guardias en la parte alta y baja de la población.

Presenciaron el desembarco muchos españoles y gran número de moros afechos a España.

Socorros a Alcázar Tánger.—De los 800 soldados que desembarcaron anoche en Larache, 500 acudieron en seguida en socorro de Alcázar a fin de reforzar la policía tangerina, ante la posibilidad de una acción y proteger a nuestra colonia.

El Guebbas protesta contra el desembarco Madrid 10 (2 11 m.) Tánger.—El Guebbas en representación del Sultan ha dirigido al Ministro de España una enérgica protesta contra el desembarco de las tropas españolas en Larache, pues no lo ha motivado nada absolutamente y considera que es una violación flagrante de los tratados.

El Guebbas había ya protestado contra la presencia de los buques españoles en la bahía de Larache, alegando que ello podía originar disturbios en una región en que todo es calma.

LOTERIA NACIONAL Lista completa, tomada al oído, de los números premiados en el sorteo celebrado en el día de hoy, comunicada por telégrafo por la Agencia FABRA.

Premios mayores Un premio en PALMA Primer premio de 250.000 ptas. Ha correspondido al número 10.325

despachado en Sevilla. Segundo premio de 100.000 ptas. Ha correspondido al número 3.210

despachado en Bilbao. Tercer premio de 60.000 ptas. Ha correspondido al número 1.248

despachado en Madrid. Premiados con 3.000 pesetas Por aproximación al primer premio, los números 10.324 y 10.326.

Premiados con 2.500 ptas. Por aproximación al segundo premio, los números 3.209 y 3.211.

Premiados con 2.120 ptas. Por aproximación al tercer premio, los números 1.247 y 1.249.

Premiados con 6.000 ptas. 18.385, despachado en PALMA. 15.479, 10.488, 8.855, 16.981, 7.528, 15.218, 16.757, 18.513, 5.013, 10.611, 16.070, 2.429, 176, 2.226, 1.034, 11.499 y 14.191.

Premiados con 800 ptas. DECENAS Y CENTENAS 022 030 078 080 118 123

131 180 235 308 363 377 389 411 423 438 454 467 479 506 508 519 528 533

543 550 566 582 604 625 690 706 710 720 748 767 786 819 821 822 910 913

MIL 011 013 031 043 087 130 163 169 172 175 176 170 187 191 203 225 138 274 270 311 347 360 385 394 411 440 444 446 473 525 556 554 571 598 632 638 657 669 670 684 600 707 749 779 787 813 821 850 860 880 884 910 990 995

DOS MIL 001 020 027 036 052 054 108 117 155 171 219 238 290 298 302 306 310 330 331 348 390 458 493 509 567 583 634 643 667 688 761 783 819 827 837 858 862 875 885 889 894 923 937 940 957 978

TRES MIL 016 040 064 068 075 082 124 178 195 196 205 213 226 236 274 286 323 365 371 399 408 425 493 484 499 507 527 431 542 587 603 647 651 685 682 707 709 713 749 763 776 779 797 821 803 890 896 903

CUATRO MIL 026 029 076 117 119 170 177 185 193 221 275 288 301 323 373 387 391 406 419 435 451 455 480 494 513 516 525 534 576 596 606 609 619 624 739 776 775 802 831 833 846 859 867 877 898 910 943 959

CINCO MIL 043 061 078 116 119 150 157 190 194 230 231 233 254 286 323 339 340 374 393 400 419 424 449 492 501 534 578 611 613 702 712 747 762 782 803 815 820 863 890 891 897 924 964 967 981 999

SEIS MIL 022 040 050 097 110 123 143 247 301 305 312 313 324 331 361 385 387 402 410 422 434 447 493 478 490 503 512 540 562 567 585 597 598 604 616 620 649 666 670 687 691 699 706 707 769 762 796 819 942 943 999 995 423

SIETE MIL 034 068 111 128 160 165 207 209 237 250 259 272 301 340 344 375 377 410 415 446 454 456 459 483 490 517 570 576 606 610 613 664 701 747 811 877 879 890 923 976 981

OCHO MIL 037 092 101 106 141 150 159 180 191 195 196 217 218 229 274 296 297 317 322 339 365 368 417 430 447 470 499 528 547 568 569 608 650 652 677 683 684 740 938 943 991

NOVE MIL 022 044 054 130 135 142 171 175 191 194 196 250 270 275 303 315 329 335 337 345 418 420 445 468 515 531 534 536 543 556 557 561 602 607 621 635 665 701 743 814 845 860 871 874 880 934 937 962 991

DIEZ MIL 002 070 075 091 106 112 145 167 182 191 207 350 372 378 399 404 413 422 453 463 495 524 520 538 540 569 578 586 589 619 623 695 738 762 909 911 924 937 082 088

ONCE MIL 003 040 126 131 133 150 154 171 175 183 185 189 250 283 295 303 360 365 374 405 408 420 458 468 483 488 520 558 568 580 623 630 631 646 657 687 700 750 767 771 775 793 842 858 870 879 922 923 927 973 995

DOCE MIL 019 045 049 087 094 095 173 208 233 271 274 326 420 433 445 449 464 503 507 516 522 525 562 564 565 567 577 626 632 639 652 658 684 698 729 771 821 825 887 846 913 958 974 976 983

TRECE MIL 028 059 073 081 097 111 114 122 208 227 242 243 255 256 263 324 327 333 361 387 399 445 448 451 460 542 574 581 584 619 660 701 722 735 747 764 780 787 833 883 913 914 945 971

CATORCE MIL 038 053 112 113 149 154 157 173 174 200 227 248 259 263 302 340 341 360 448 464 474 516 531 544 584 609 624 636 669 676 736 757 841 851 872 923 931 934 951 990

QUINCE MIL 043 063 119 171 175 183 191 209 228 266 279 288 289 292 324 329 423 431 439 452 458 461 525 530 558 559 575 594 606 617 618 629 659 696 711 735 750 772 807 825 863 911 931 942 996

DIEZ Y SEIS MIL 019 078 112 154 207 222 235 250 271 280 360 387 392 404 414 422 426 436 462 466 499 505 600 616 626 640 649 654 665 673 683 686 720 724 773 795 805 807 867 873 890 950 959 970 991

DIEZ Y SIETE MIL 007 023 048 118 123 127 156 158 178 220 264 304 307 383 392 406 409 425 460 500 536 537 567 647 660 695 712 733 737 772 791 809 804 817 848 850 851 879 923 925 928 995

DIEZ Y OCHO MIL 023 047 081 129 171 182 184 203 206 211 315 354 391 460 461 468 469 470 502 503 529 552 577 586 602 612 653 684 783 838 866 968 880 883 893 910 920 936 958 966 967 975

La política conservadora

Reunión de conservadores—Asiste el señor Maura—Aprueba la actitud. Madrid 10 (2'15 m.)

En el Congreso se han reunido con el Sr. Maura los diputados conservadores que figuran en la Comisión de presupuestos.

Cambiaron impresiones sobre los proyectos pidiendo créditos extraordinarios que ha presentado el Gobierno.

El Sr. Maura, enterado con detalle de todo lo ocurrido, aprobó la conducta de sus amigos que siguen ante tales proyectos.

Últimas noticias

Agitación entre los albañiles—Reunión Madrid 10 (11 m.)

Nótase cierta agitación entre los albañiles huelguistas debido a la diversidad de pareceres respecto a la fórmula de avenencia.

Probablemente se reunirán mañana para que estos depositen en una urna los votos en pro y en contra de la solución propuesta.

Se rumorea que ha surgido una grave disconformidad entre los huelguistas y la Junta Directiva.

Tormenta en Aranjuez—Una chispa eléctrica Comunican de Aranjuez que ha descargado una horrosa tormenta sobre la ciudad.

Una chispa eléctrica cayó en una casa hirviendo gravemente a 5 moradores. El edificio quedó destruido por las llamas perdiéndose todo el mobiliario.

La cuestión del juego Algunos diputados vienen hablando de la necesidad de que el Gobierno solucione antes que se cierren las Cortes la cuestión del juego, pues no es justo que se permita en unas poblaciones y en otras se persiga.

Aviadores muertos Tokio.—El capitán Tolusavia y el teniente Ito mientras ejecutaban experiencias de aviación, tuvieron la desgracia de caer desde una gran altura, quedando muertos en el acto.

Dicen también de Johannisthol (Prusia) que el aviador Gottondel, llevando a bordo de su monoplano al mecánico Vors, intentaba ganar el record de altura y cuando ya había alcanzado 2.000 metros, resonó la señal que daba fin a las pruebas.

El aviador quiso descender, realizando un vuelo plano, pero el aparato no obedeció, dando la vuelta de la campana, cayendo con estrépito al suelo aplastando a los ocupantes.

Los cadáveres fueron retirados de entre los restos del aparato. Lo que dice «El Imparcial»

Al lado de los comentarios sobre el desembarco de Larache y las negociaciones franco-españolas, «El Imparcial» deplora que «Le Temps» haya considerado como exageraciones lo que inserta la revista «España en Africa» como reflejo de la opinión, puesto que se trata de un periódico de pequeña tirada.

La cobranza sobre el inquilinato El Alcalde de Madrid ha visitado al Sr. Canalejas doliéndose de las murmuraciones que circulan sobre la cobranza del impuesto de inquilinato.

Mañana conferenciarán nuevamente para tratar otros asuntos. La cuestión de los trigos

El señor Canalejas ha recibido un telegrama del Presidente de la Diputación de Valladolid pidiendo protección para los trigos. En cambio la región de levante pide todo lo contrario.

Lo de Canarias En las nuevas conferencias que el señor Canalejas ha tenido con los representantes de Canarias, se han expuesto las tendencias y se ha logrado encontrar una fórmula que solucione el conflicto.

Satisfacción que ha producido el desembarco En los círculos políticos, los parlamentarios muestran satisfechos de que el desembarco no haya producido ninguna observación. En Berlín considérase este punto como decisivo, pues supónese que las dificultades que pudieran suscitarse entre Francia é Inglaterra sólo procederían del temor de que se creyese en Alemania que había sonado la hora del reparto de Marruecos.

Consejo de Estado Mañana se reunirá la comisión permanente del Consejo de Estado para informar en varios expedientes entre los cuales figuran algunos de créditos solicitados por varios ministros.

Francia y España según «El Imparcial» Madrid 10 (2 t.)

«El Imparcial», en su artículo de hoy examina las negociaciones franco-españolas, estimando que ahora no puede ser cuestión de discutir los tratados, ni confrontar tal artículo con tal cláusula, ni examinar el problema marroquí como un proceso, pues sólo se demostraría con ello que Francia quiere oprimirnos.

Añade el citado periódico que el Gabinete francés puede estar seguro que no se trata de una obra de conquista, sino de dignidad, no inspirado sino por el cumplimiento de nuestros deberes.

Termina diciendo que España asistió tranquilamente a las operaciones francesas en el Imperio sin crearla el menor obstáculo, mereciendo por lo tanto que nuestros vecinos tengan un espíritu de cordialidad y lealtad generosa para nosotros.

Lo que dice Canalejas

El Sr. Canalejas ha recibido esta mañana a los periodistas. Les dijo que nada nuevo había, con relación a Marruecos.

Leyó varios telegramas; uno del Comandante de Marina de Cataluña que dirige al ministro de Marina y otro del cónsul de Larache en el que manifiesta que considera difícil la situación de Alcázar; cree que no podrá mantener las comunicaciones si los rebeldes cortaran los caminos entre Larache y Alcázar.

Otro telegrama es del cónsul de Tánger, refiriéndose a la carta del vicecónsul de Alcázar, manifiesta que no la ha en viado al correo de Tánger por haber sido detenido éste.

</

¿PUEDE ESTE HOMBRE LEER VUESTRAS VIDAS?

El rico, el pobre, el poderoso y el humilde, consultan su opinión en negocios, casamientos, amistades, enemistades, mudanzas, especulaciones, asuntos amorosos, viajes, y en todos los trances de la vida.

MUCHAS PERSONAS ATESTIGUAN QUE LES HA REVELADO SUS VIDAS CON ASOMBROSA EXACTITUD

Estudios de la vida de cualquier persona, se enviarán gratis, como prueba, por un poco de tiempo, a todos los lectores de este periódico.



El Rev. G. C. H. Hasskari de Pensilvania, Estados Unidos, en carta al Profesor Roxroy le manifiesta: «Es usted, á no dudar, el especialista y maestro más grande que exista de su profesión. Todo el que lo consulte se maravillará de la exactitud de sus detallados estudios individuales y de sus consejos y recomendaciones. Ana los más escépticos, le consultarán una y otra vez, después de comunicarse con usted por vez primera».

Si el lector desea aprovecharse de la generosa oferta del Profesor Roxroy, y obtener un estudio gratis de su vida, envíe la fecha, mes y año de su nacimiento, manifestando sexo y estado, y al propio tiempo copia de puño y letra del interesado, de las siguientes líneas:

Se que poseo un gran poder
Para leer todas las vidas
Y yo desearía saber
Que me aconsejarías.
Escriba con claridad, y no deje el comunicante de enviar su nombre verdadero, su dirección, y fecha de nacimiento, con toda exactitud.

Diríjase las cartas, franqueadas con un sello de 25 céntimos, á ROXROY, Dept. 1273, B. N. 177a, Kensington High Street, Londres W., Inglaterra. Si lo desean, pueden los comunicantes acompañar 50 céntimos en sellos del país, para cubrir el franqueto, trabajo manual, etc. No se incluyan monedas en las cartas.



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser liberados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para niños, niñas y todas edades y puede ser administrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del interesado.

MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escríbale hoy COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, por favor escribir para adquirir la muestra gratuita, diríjase directamente á:

COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres E.C.4

Depósitos: En Palma de Mallorca Centro Farmacéutico

Las maravillosas Cuevas DELS HAMS

La más agradable excursión que puede efectuarse en Mallorca es á las maravillosas Cuevas Dels Hams (Manacor) iluminadas, su interior, eléctricamente.

Desde Palma se puede ir y volver en un mismo día saliendo á las 7:40 mañana y regresando á las 7:45 noche, empleando como medios de locomoción los trenes ordinarios y cómodos carruajes.

A la llegada de todos los trenes en la estación de Manacor habrá carruajes que el propietario de las Cuevas tiene dispuestos á fin de dar toda clase de comodidades á los turistas. Dichos carruajes concueran completamente gratis al visitante desde la Estación á las Cuevas y retorno.

El propietario cuenta con un magnífico hotel que por precios reducidos sirve espléndidos menús.

El precio de entrada por una ó dos personas es de 5 pesetas. Por cada persona más 2'50 pesetas.

NOTA.—En las mismas Cuevas Dels Hams darán toda clase de facilidades para ir á visitar las Cuevas de Artá y del Pirata.

NO MAS PELO BLANCO Tintura del Doctor Padró

Para teñir el pelo de color castaño, oscuro ó negro de abund. Su empleo esencialmente rápido, higiénico y eficaz.

Venta: Droguerías y Perfumerías Farmacia del Globo, plaza Real 1, —Barcelona.

Alquileres

Calle de Duzay número 4, entresuelo. Calle de Cordobero 57—2.^o Calle del Cenarí Barceló 58, cochera, todas con agua. Información, General Barceló número 18.

Pastillas Crespo de Mentol y Cocaina

El dolor de garganta y la tos calman á la primera pastilla.

El MENTOL, que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas, es un medicamento que se hace agradable y gustoso en extremo, por la sensación de frescura y suavidad en que se encuentra la garganta después de su uso, completando su acción reguladora vascular, la adición de algunos componentes entre los que figura la cocaina y el clorato potásico.

Es de acción comprobada y eficaz en las laringitis agudas y crónicas, ya sean hipertróficas ó atroficas de forma seca, granulosa, granular ó cística, de los fumadores, en las laringitis agudas y sub-agudas acompañadas de ronquera y cosquilleo bríngico, en las toses convulsivas tan pertinaces, en los alcohólicos y reumáticos, en la coqueluche, etc., etc., produciendo en todos los casos una acción rápidamente beneficiosa y dejando á la garganta, con tal situación de frescura y bienestar tan agradable, que el individuo se encuentra rápidamente mejorado, á asegurando la curación en la mayoría de los casos. Pesetas 1'50. En Palma: Dr. Valenzuela, depositario.

Clinica de belleza

PELO Ó VELLO. Extirpación radical sin que vuelva á reaparecer. Nada de depilatorios. Arrugas, viruela, obesidad, calvicie, cutis áspero granulado ó mal color, barros, cicatrices, pecas, manchas, herpes, granos y demás incorrecciones físicas, desaparecen ó se corrigen por tratamientos científicos modernos. Nada de perfumes. Clínica del Dr. SOJO, de los Hospitales de París. Pelayo, núm. 22, primero, Barcelona. Consultas por correo.

VENTA

Está en venta una pieza de tierra labrantia, con almendros, de 230 dehesas; lindas con el camino vecinal recién ensanchado al entrar en la VILETA.

Dará razón su dueño Miguel Pujol y Perelló (a) Tibo, domiciliado en el mismo SON PERELLO.

Específicos nacionales y extranjeros

A precios e condiciones se expenden en la droguería y Secursales de Vda. de José Juan.

Fuera canas

ACUA VIRGINAL. Las hace desaparecer como por encanto á las pocas fricciones, extirpando la causa más suya vicia el pelo y pastana. Completamente inofensivo, no contiene nitrato de plata, no mancha la ropa, conserva la naturalidad de color con que deja el pelo sin que se advierta el arruñido. De uso fácil y agradable; probada y os convenceréis. Da venta en la droguería de Miguel Bestiar, P. de la Cartañera 2 y 4 y Espartería 1 y 3 y en la sucursal, calle de San Miguel 8 — Palma de Mallorca. Precio del frasco 3'50 pesetas.

Colchonería de DEYA hermanos

Se participa á todos los clientes, y al público en general, que á partir del 2 de Mayo todos los días laborables de 8 mañana á 6 tarde tendrán en marcha la máquina de pasar lanas instalada en la calle de los Olmos número para poder servir cuantos trabajos se presenten.

Piano gran cola

Se vende uno, marca extranjera, casi nuevo á precio baratísimo. Informes, Centro de Anuncios.

ANTICIDA PIZA

Estira rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos y durezas. Es curioso; no motiva sea no inventados de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico en una peseta ó en las farmacias, droguerías y zapaterías.

EL AGUILA

COLON, 39

Grandes Almacenes de Ropas Confeccionadas para Caballeros y Niños Casa fundada en 1850

Sección de Caballero

TRAJES completos de dril crudo y colores	de 6	á 32	pis
» » » lanilla, vicuña y tricot.	» 15	á 80	
» » » alpaca negra y colores.	» 30	á 60	
CAZADORAS Y GUERRERAS para el campo	» 3'50	á 12	
GUARDAPOLVOS para viaje	» 8	á 60	
AMERICANAS de alpaca negras y colores	» 8	á 30	
PANTALONES de dril crudo y colores	» 3'50	á 12	
» » » de lana, tricot, paño y armoure.	» 6	á 25	
AMERICANAS Y CHAQUES de lanilla y tricot.	» 8	á 50	
SACOS Y SOBRETOS de entretiempe	» 25	á 100	
LEVITAS CRUZADAS de paño y casimir negro.	» 50	á 65	
FRACHS de paño y casimir negro.	» 30	á 75	
TCGS de seda ó p.ñeto con vueltas de terciopelo	» 100	á 150	

Sección de Niño

TRAJES blusa y otros modelos de dril, lana y alpaca para niños de 4 á 10 años	de 4	á 26	pis
TRAJES marinera de dril, piqué y franela para niños de 4 á 10 años.	» 4	á 26	
TRAJES marinera de lana, gerga, vicuña y alpaca para niños de 4 á 10 años.	» 4	á 38	
TRAJES americana de dril crudo y colores para niños de 10 á 16 años.	» 5	á 18	
TRAJES americana de lana, vicuña y jerga para niños de 10 á 16 años.	» 14	á 40	
GABANES entretiempe para niños de 4 á 15 años	» 12	á 45	

Sección de varios artículos

Impermeables, Mantas, porta mantas, Ligas, Leggins, Cinturones, Perchas, Tirantes, Fajas Higiénicas, Corbatas, Bastones y Gorras de todas clases.

Sombreros paja, tipo exclusivo de la Casa á pesetas 3
Ultimas Novedades en géneros nacionales y extranjeros para la medida
PRECIO FIJO. • PIDASE EL CATALOGO GENERAL • VENTAS AL CONTADO

Grandes Almacenes BON MARCHE

Plaza del Mercado entre la iglesia de San Nicolás y el Grand Hotel

SOMBREROS PARA SEÑORA

Se han recibido los anunciados modelos de Paris "El gran chich de la Moda"

Confecciones de vestidos para Señora y Niños, blusas japonesas de alta novedad. Gran surtido en sedas, lanas y fantasías en algodón, pañamueria, ricos adornos. Corsés modelos especiales.

Sastrería • Camisería • PRECIO FIJO

Antes de salir á veranear **ZAMPIRONI** Único medio de matar los mosquitos y por tanto tener un sueño tranquilo. ¡CUIDADO CON LAS IMITACIONES!

Compro V. una cajita de **ZAMPIRONI** Véndese en todas las Droguerías, Farmacias y Bazares

Agentes en España: **J. URIACH Y COMPANIA — BARCELONA**

Vapores Directos
de Pineda, Izquierdo y Compañía
de Cádiz
LINEA DE LA AMERICA DEL SUR
Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, saliendo del puerto de Barcelona el día 1 de Junio el magnífico vapor español de 7.500 toneladas

CADIZ
Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos
La salida del día 25 de Junio la efectuará el vapor

BARCELONA
Admitiendo carga y pasajeros.
LINEA DE LAS ANTILLAS
Para Canarias, Puerto Rico, Ponce, Habana, Santiago de Cuba, Matanzas y Cienfuegos saldrá de este puerto directamente el día 21 de Junio el magnífico vapor

Conde Wifredo
Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.
Se suplica á los señores cargadores se sirvan avisar la carga que tengan que embarcar para reservársela l cabida necesaria.
Para más informes diríjase á los señores Martínez y Planas, San Juan 20, Palma, únicos representantes de la Compañía.

LLOID ITALIANO
Compañía de vapores rápidos y directos entre BARCELONA y BUENOS AIRES
Especiales para el transporte de pasajeros de 3.ª clase
Con espaciosos y ventilados dormitorios, grandes comedores con mesas, lavabos, departamentos para señoras y niños, luz y ventilación eléctrica.
P. MAFALEA, 26 Mayo. CORDOVA, 3 julio.
FLORIDA, 12 junio. P. MAFALDA, 21 julio.
COCINEROS ESPAÑOLES RECIENTEMENTE CONTRATADOS
Para carga y pasaje de primera, segunda y tercera diríjase á las Oficinas de la Compañía JARDIN DE LA REINA, 17, (esquina Pelaires) PALMA.

Las acreditadas máquinas para coser yhorior
"Naumann,"
se distinguen por su solidez, marcha silenciosa, ligera y finura en sus trabajos.
Máquinas para hacer calcetas.
Bicicletas—Motocicletas.
Instalaciones eléctricas.
Accesorios y reparaciones.
Ventas al contado y á plazos.
Rubio Hermanos, Unión, 12, PALMA

Depilatorio imperial del Dr. Padró
Quita el pelo ó vello con prontitud y sin peligro para el cutis. Por su eficacia é higiénica es el preferido.—50 ANOS DE EXITO. Venta en droguerías y Perfumerías.—Senda plaza Real 1, Farmacia del GLOBO.